

“旅游接待饭店”申报冷热不均

曲阜反应平淡金乡热情高,社会饭店没看到实惠是主因

文/片 本报记者 曾现金

25日,济宁市首批“旅游团队接待饭店”申报工作结束,全市有45家社会饭店参与申报。记者发现,作为旅游城市的曲阜市只有4家社会饭店参与申报,参与申报的热情不太高。与此相反,金乡县却有11家社会饭店参与申报,参与申报的热情相当高。



地处运河核心景区的一家商务宾馆已进行升级改造,并参与申报。

热情】金乡11家社会饭店踊跃申报

金乡县距离京沪高铁曲阜站相对较远,但当地政府重视引导旅游产业发展,当地的社会饭店敏锐地感觉到高铁旅游的气息。全县11家参与申报。

从金乡县旅游局了解

到,目前金乡县有一家二星级酒店,这家酒店拥有80张床位。有两家酒店已经申报了二星级酒店,目前正在验收,通过验收后,星级酒店的床位将达到515张。如果11家社会饭店通过评定后,参与

接待旅游团队的宾馆、酒店的床位将达到916张,能基本满足接待旅游团队的需求。

金乡县旅游局局长任宝生认为,高铁旅游将为宾馆和饭店带来巨大的商机,经营者们看到了这个市场潜力。金乡

县重视旅游产业发展,正在拟定优惠政策,鼓励社会饭店的发展。金乡县羊山古镇国际军事旅游度假区一期工程完工,并对外开放,当地宾馆接待的游客逐渐增多,也享受到旅游产业发展带来的实惠。

冷淡】曲阜仅有4家社会饭店申报

曲阜市距离京沪高铁曲阜站最近,高铁运营将接待更多的游客。面对这个商机,很多社会饭店的热情似乎并不高。目前只有4家社会酒店参与申报。

从曲阜市文物旅游局了解到,曲阜市现有11家星级酒店,拥有2600张床位。同时

还拥有13家商务型酒店,这些酒店拥有2300多张床位。另外还有一些中小型宾馆,这些宾馆约有5000张床位。目前正在建设的两个五星级酒店约有1000张床位。

参与申报对酒店有一定好处。汉庭连锁酒店游客集散中心店经理许正哲介绍,

周五和周六,酒店接待的游客较多。但是,在周日至周四,接待的游客并不多,这是酒店接待的“小淡季”,申报后可能弥补。

曲阜市文物旅游局副局长韩凤举表示,社会饭店的市场定位有所不同。有的社会饭店以本地顾客为主,

饭菜标准高、价格也高,顾客相对稳定。有的社会饭店面向旅游团队,但是饭菜标准略低、价格也略低,游客数量不稳定,时多时少。另外与有些社会饭店的经营理念有关,认为当前的经营状况还可以,暂不打算扩大顾客群。

原因

不少社会饭店存在偏见

京沪高铁运营后,济宁市的游客接待量将逐渐攀升,各景区也陆续进入旅游旺季。为拓展社会旅游住宿供给渠道,济宁市组织了首批“旅游团队接待饭店”申报。济宁市旅游局监督管理科副科长赵洪磊介绍,评定为旅游团队接待饭店可享受奖励政策。比如享受与旅游企业同等的相关优惠政策。省、市旅游部门免费为旅游团队接待饭店宣传,在印制有关宣传资料时,将旅游团队接待饭店纳入其中。还邀请这些饭店参加省、市旅游部门的旅游宣传促销活动。

济宁市旅游局副局长郑庆军表示,不少社会饭店对此存在偏见。认为申报后又多了一个“婆婆”,下一步是否还要征收管理费?同时有的社会饭店自认为目前的经营状况不错,不申报对经营影响也不大。

郑庆军介绍,高铁运营后,济宁市接待的游客类型将发生变化,将迎来众多高端商务游客。开展这项活动是推动社会饭店融入接待单位的一条途径。部分社会饭店对游客

的接待流程并不熟悉,服务水平也存在差异。通过这种形式,旨在帮助它们改善基础设施,提升服务水平、搭建宣传平台,进一步提升它们的知名度,适应高端商务游客需求。

济宁市旅游局监督管理科科长赵在方说,目前市中区、兖州市、微山县三地落实了旅游企业在用水、用电方面的价格优惠,邹城市落实了用水、用气方面的价格优惠,多数县市尚未落实旅游企业所享受的优惠政策。正因为如此,很多社会饭店没有看到实惠,这也是影响申报积极性的原因之一。

